

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

**HAJDUFÖLD**  
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).  
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 17.) 1937 MÁJUS 13.

CSÜTÖRTÖK

XLI. ÉVFOLYAM, 106. SZÁM.

## Megkoronázták az angol királyt

**Világraszóló ünnepség, káprázatos pompa Londonban - Felelevenedtek a brit világbirodalom ősi hagyományai - VI. György király ünnepi szózata alattvalóihoz**

London utcái ünnepi pompába öltöztek. A nagy brit világbirodalom minden elképzelhető gazdagságát, pompáját, fényét összehalmozták erre a napra az angol fővárosban, hogy évek, évtizedek múltával is emlékeztetés legyen az a nap, amelyen VI. György fejére tette az angol királyi koronát. Az arany sápadt fényűzőt ezen a diszpompán a bíbor égő színével, a holdaranylajú ezüst a komoly tünüsü kézzel, pazar pompájú zászlók tömege lengett s az utcákat milliónyi tömeg lepte el. A mérhetetlen gazdagságú, négyszázmillió világbirodalom a több mint ezeréves tradíciójú koronázási szertartással újból ámulatba ejtette a világot. S az angol himnusz dübörgő hangjait, a westminsteri apátság orgonájának zsolozsmáit és az ünneplő milliók örömjönjőseit a földkerekség minden népe áhítatosan figyelte...

A nagy londoni koronázási ünnepélyről az alábbiakban számolunk be:

### A londoni koronázás

London, május 12. A koronázást megelőző éjszaka alig jött álom London millióinak szemére. Már az esti órákban megindult a népvándorlás a koronázási útvonal felé. Százerek töltötték az utcán az éjszakát tábori székeken, pokrócon, sőt hordozható ágyakon. Akik a hátsó sorokba szorultak, periszkopjaikat próbálgatják, vagy a magukkal hozott zsámolyokra ágaszkodnak.

Röviddel nyolc óra után indult meg a város házáriói a Westminster főtemplom felé a Lordmayor díszmenete, melyet a lovasrendőrség díszkísérete nyitott meg és zárt be. A Lordmayor udvari káplánja és pallosvivője kíséretében ült a dusan aranyozott faragványú üveges díszhintójában. Ugyanakkor a Parlament előtt díszhintójába szállt az Alsóház elnöke. A hatalmas, régi díszhintót, mely 1690-ben készült és a világ legrégibb, jelenleg is

használt kocsija, két óriási hidegvérű ló húzta.

Reggel nyolc óra negyven perckor hosszú kocsisor indult a Buckingham palotából a főtemplom felé ötvennégy állam és a Szentsek képviselőivel, nagyköveteivel és követeivel, valamint az idegen uralkodó családok Londonba küldött tagjaival.

A tulajdonképpeni első díszmenet reggel kilenc óra tizenöt perckor kanyarodott ki a Buckingham palota udvarából. A menetet lovasrendőr díszcsapat nyitotta meg, az első kocsiban Stanley Baldwin, Anglia miniszterelnöke ült feleségével, a következőkben Kanada, Ausztrália, Új Zéland, Délafrika, Rhodesia, Észak-Írország miniszterelnökei és India képviselője, majd Transjordánia emíreje, Zanzibar, Johore, Trengganu, Pahang és Negri Sembilan szultánjai lovas díszkísérettel.

### A királyi család díszmenete

Kilenc óra negyven perckor indult meg a királyi család tagjainak díszmenete. Az élen lovastestőr csapat lovagolt, az első üveges díszhintóban Mary királyi hercegnő ült az uralkodópár gyermekével, Erzsébet és Margit hercegnőkkel, Erzsébet hercegnő, a trón várományosa és huga, bájos rózsaszín szaténelyem ruháskát és hermelinszegélyes bíborbárony köpenyét viselt.

Tíz óra tizenhárom perckor indult a Morlborough palotából Mary anyakirályné pompás üveges díszhintóban, mellette ült sógora, Maud norvég királyné, a következő hintókban az özvegy anyakirályné udvartartásának tagjai ültek Devonshire hercegnő, főudvarmester-nő vezetésével.

Pont tíz óra harminc perckor indult meg a Buckingham palotából az uralkodópár díszmenete. Az élen Grant-Suttie, vezérkari ezre-

des, aki a menet haladásának gyorsaságát szabályozta, mögötte négy lovastestőr léptetett, majd a különböző fegyvernemek vezérkara rengeteg tiszti küldöttsége. Utánuk imbolygott lassu lépésben, borszínjain hintázva a mesebeli tündérintő. A híres windsori nyolc szürke paripa vont a két és fél tonna súlyú, dusan aranyozott, üveges hintót. A paripák piros szattyán bőr szerszámán nehéz aranyveretek csillogtak. Mindegyik baloldali lovon dús aranyhímzésű, skarlát-piros egyenruhát viselő ezüstparókás füllajtár ült, kezében ostonnal.

### A király és királyné

A kocsit mindegyik oldalán, az uralkodópárral pontosan egyvonalban egy-egy magasrangú testőrtiszt lovagolt szénfekete paripán: jobbról a testőrség főparancsnoka, balról a rangidős ka-

pitány. A hintó mögött nyolc nemes testőr haladt két négyes sorban, majd újabb ötvenöt löny lovastestőr csapat következett kivont karddal, csillogó ezüst mellvértel, fehér löszőr forgós ezüstsisakkal, áncoló szénfekete paripákon. A ragyogó aranyhíntó mintegy üszni látszott a sima út fölött, a hintó négy sarkán aranyozott Triton alakok a négy égtáj felé irányították harsonájukat, az Oceánok uralkodójának közelétek jelképezve. A hintóban bíborselyem párnák között ült az uralkodópár. VI. György király egyenruhát és a térszallagrend nagymesterének pompás aranygallériát, Erzsébet királyné nehézsúlyú elefántcsont színű selymruhát viselt, melybe arany és ezüstszállakkal az angol rózsát, az ír lóherét, a skót bogáncsot, az indiai lótusz, a kanadai juhharleket és a birodalom egyéb részeit

jelképező ábrákat himezték. Nyakán hatalmas igazgyöngy sor, hájában egyszerű aranybronzcs fénylett.

Az uralkodópár barátságos mosollyal és főhajtással viszonzta a közönség lelkes éljenzését. Lobogóerdővel, virágfüzérekkel és virággyakkal szegélyezett utcákon, pompás kárpitokkal díszített diadalívek alatt haladt a menet ünnepélyes lassúsággal a Westminster főtemplom felé. Az útvonalat katonaság szegélyezte ketős sorokban.

Az útvonalon elhelyezett huszonkilenc katonazenekar az uralkodópár közeledetére a nemzeti himnuszra zendített és midőn a menet a Westminster főtemplom elé ért, a parlament előtt álló fuvózenekar és ötven harsonás harsszóval jelezte az uralkodópár érkezését.

### Kitáruznak a Westminster főtemplom kapui

Reggel hat órakor nyitak meg az ősi Westminster főtemplom kapui, melynek belsejét káprázatos fényű koronázási színhellyé alakították át. Középen ötvenkét méter hosszú, sötétkék báronyszőnyeg vezet a főoltárhoz, az üléseket is sötétkék bárony borítja. A dobogón két pompás bíborbárony trónszék állott, ezeket a király és a királyné aranyal hímzett címerei díszítették. A király trónszéke valamivel magasabb emelvényen állott mint a királynéé. A trónok előtt, a szentélyhez közelebb külön emelvényen állott Szent Edward trónja, vagy az „Elismertetés Széke”. Ennek az ülése alatt vörös homokkő darab látható, a „Gondviselés Köve”: a hagyományok szerint Jákob erre hajította fejét Luz völgyében. A kö egvideig Írországban volt, 330-ban Fergus király Skóciába, 1296-ban I. Edward pedig Angliába vitte. Huszonhat angol uralkodót koronáztak ezen a széken, mely a monda szerint nyikorog, ha törvényes uralkodó ül rajta, de néha marad a bitórló alatt.

Reggel nyolc óra harminc perckor a közönség a meghívó előírása szerint elfoglalta helyét. Az érkezőket aranypálcsa szertartásmesterek vezették üléseikhez. A papság és az énekkar litániát kezdett énekelni, majd Westminster dékánja, prépostjai és a papi kar a Jeruzsálemi Kamarába ment, ahol négy testőralabárdos őrizte az előző este odahozott koronázási ékszereket. Ezeket a papság a templom főhajójába vitte és a főoltárra helyezte. — Majd az érsek, a papság, a zászlós urak, az egyházi és világi főméltóságok és a címzetes udvari főtisztok díszmenetben indultak meg a főtemplom nyugati kapuja felé, magukkal hozva a koronázási ékszereket. Előbb a királyné ékszereit: a galambdíszes elefántcsont jogart, a kereszties jogart és a Koh-i-Noor-ral díszített szikrázó gyémántkoronát, majd a király kincsét: Szent Edward botját, az arany sarkantyukat, a kereszties és a galambdíszes jogart, a négy kardot, az ország almáját, Szent Edward koronáját, a kelyhet, medencét és Bibliát.

### Bevonul az uralkodópár

Kürtharsogás és ágvédörgés jelezte az uralkodópár bevonulását. A király és a királyné az öltözőhelyiségben felvette dús aranyhímzéses, hermelinprémes bíborpalástját; ezek két méter hosszú uszályba Anglia és a Birodalom országainak jelképei vannak hímmezve.

Ragyogó díszmenet alakult erre, melynek élen Westminster keresztjét vitték, majd a Westminster dékánja következett teljes papi díszben, egész papságával. Utánuk a dominiumok lobogóit vitte egy-egy volt főkormányzó. Indiáét egy volt alkirály. A galambdíszes elefántcsont jogart



Az érsek ezután ünnepélyesen megáldotta a királyt és a gyülekezetet.

Ezt követte a trónaszállás szertartása. — A király felkelve Szent Edward székéről, az érsek, püspökök és főrendek kíséretében trónjához ment, melyre a

püspök segítségével leült és az érsek így szólott hozzá:

„Allj meg szilárdan és tartsd erősen a királyi és császári méltóság trónját, melyet a Mindenható kezeidbe adott. Isten szilárdítsa meg trónodat, hogy mindenkor erősen álljon, mint a Nap az ő színe előtt.”

### Hódolat a király előtt

A koronázás zárójelenete a hódolat volt. Előbb a főpapság ismételte a Canterbury érsek által mondott esküszöveget: Hűség és igaz leszek és örökösödésem, Nagybríannia, Írország és a tengerentúli angol birodalmak királyaihoz. Elismerem és teljesíten fogom a Töled kapott birtokokkal járó kötelezettségeket. Isten engem úgy segíljen. Ezzel az érsek kezével gyengéden megérintve az uralkodó fejét, megcsókolta balorcáját. — Ugyanígy

### A királyné megkoronázása

Mialatt a király trónján ülve maradt, az érsek az oltár elé lépett. A királyné két püspök karjára támaszkodva trónjáról felemelkedett és az oltár elé térdelt, hol az érsek imát mondott:

„Mindenható Isten, add bőséges áldásodat szolgálódra, Erzsébetre, véd meg mindenkoron minden testi és lelki veszedelemtől, engedd, hogy minden erény és jámborság mintképe és a királyság áldása legyen.”

A királyné erre imaszómolvra térdelt, négy hercegnő, Norfolk, Rutland, Buccleugh s Roxburghe, tartotta feje fölött az aranymenyendeztet. Az érsek szentelt olajat öntött a fejére, majd a királyné jobbkezének negyedik ujjára húzta az ország gyűrűjét.

Ezután az oltárról a királyné fejére helyezve a királyné gyémántos koronáját, így imádkozott: „Fogadd a dicsőség, fény és öröm koronáját. És Isten, ki méltatlan püspöki kezeink útján szinarany koronát helvez fejedre, gazdagítsa királyi szíved bőséges kegyelmével és koronázzon minden fejedelmi erénnyel ebben az életben és örök vigassággal a jövő életben”. Egyidejűleg a főrendű hölgyek is fejükre tették koronáikat és az érsek megáldotta a királynét.

Ezzel a királyné, fején a koronával trónjához ment vissza. — Mély udvari bókál haladt el a király előtt és uszálvordozói vele együtt hajoltak meg, mialatt a Westminster-iskola növendékei kiáltották:

— Vivat Regina Elisabet!

Az uralkodópár ezután az oltár lépcsőjéhez járult, hol koronáikat letéve lelérdelt és megáldozott. A király aranyos oltárterítőt és egy font súlyú aranvrudat ajánlott fel, amit a kincstárnok adott a kezébe, a király az érseknek nyújtotta át az adományokat, ki az oltárra helyezte azokat, míg a királyné oltárterítőt és egy márká súlyú aranvrudat ajánlott fel. Ennek megtörténte után mindketten trónjaikra ültek vissza. Az érsek újabb imában az isteni bölcsesség és irgalom sugallatát kérte a király uralmához az énekkar Byrd „Sanctus”-át, majd Merbecke „Miatvánk”-ját adta elő. Utabb áldás után az uralkodópár Szent Edward képében ment, hol a király levetette koronázási öltözködését, felvette biborpalástját és fejére tette a birodalmi koronát. Az érsek balkézébe adta a birodalmi almát és mialatt az ének- és zenekar Vaughan Williams „Te Deum”-ára zendített, ismét megalakult a díszmenet, mely a nyugati főka-

tett Gloucester herceg. A főrendek helyeiken letérdelve egyszerűen mondták el az eskümintát a rangidős főrend után. A király átadta a jogait az udvari főméltóságoknak, megperdültek a dobok, felharsantak a trombiták, a közönség ismét a királyt éltette, a zenekar- és énekkar hat rövid zsolozsmát adott elő, melyek az elmúlt hat század angol egyházi zenéjét illusztrálták és ezzel véget ért a király koronázása.

puhoz kísérte az uralkodópárt, kik a díszhintóba szállva, hatalmas kerülőúton a Buckingham palotába mentek vissza.

## Utazás Budapestre

1937. május 19–20.

rendkívüli kedvezményes általánypárban, melyben a vasuti jegy, elszállásolás, 2 ebéd, színházi jegy, 2 napon át tetszés szerinti számú utazásra érvényes villamos vasuti jegy, vásárlási engedmény utalvány stb.; foglaltatik benn.

Felvilágosítás és jelentkezés: a HANGYA Szövetkezet Irodájában, Arany János utca sarok, a Magyar Köztisztviselők Vár utcai és Kossuth utcai árudájában és a Hangya Kirendeltségnél Böszörményi úton.

### VEREKEDÉS — EMBERHALÁLLAL

London, május 12. A kora hajnali órákban, amikor a tömeg gyülekezni kezdett a koronázási útvonal mentén, egy helyen verekedés támadt. A verekedés során egy ember meghalt, többen megsebesültek.

London, május 12. VI. György király és Erzsébet királyné koronázása után d. u. 4 óra 5 percek érkeztek a Buckingham palotába. A palota előtt egybegyűlt hatalmas tömeg lelkesen ünnepelte az uralkodó párt.

abból a tudatból, hogy Önök is résztvettek ebben a végtelenül szép szertartásban. Külső alakra régmúlt időkől számazik, de belső jelentősége örökké új marad, mert másokat szolgálni a legmagasztosabb dicsőség.

En a királyság szolgálatának szenteltem magam az Önök hallatára, mélyszéges jelentőségű, ünnepélyes szavakkal, oldalamon a királynéval, Isten segítségével híven akarjuk teljesíteni kötelességünket. A királyné és én örökre szívünkbe zártuk a mai nap bensőséges megnyilatkozásait, bárha méltók lehetnénk arra a jóindulatra, amellyel engem mindjárt uralmam kezdetén körülvesznek. Szívem mélyéből mondom Önöknek köszönetet, Isten áldja mindnyájunkat.

### VILLANYSZERELÉS

BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8. PADIÓ

### EGY ANGOL LIGACSPART VERESÉGE BUKARESTBEN

Bukarest, május 12. A Pünkösdkor Budapesten mérkőző Leicester City angol ligacspart szerdán a bukaresti Vénusz csapatával játszott és 2:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett.

### KRAMARZ VOLT CSEH MINISZTERELNÖK MEGHALT

Prága, május 12. Kramarz Károly, volt cseh miniszterelnök hosszas szenvedés után hetvenhét éves korában meghalt. A cseh államférfi a világháború előtt a Monarchia szlávjainak egyesítésére törekedett és mint az osztrák Reichsrath képviselőjét hazaárulásért halálra ítélték, azonban az ítéletet kegyelmi úton tízenöt évi fegyházbüntetésre változtatták át. 1918-ban ő lett az új Csehszlovákia első miniszterelnöke.

### KEDVEZMÉNY AZ ADÓFIZETŐKNEK

Budapest, május 12. A március 21-én kiadott 700—1937. M. E. sz. kormányrendelet a köztartozások (adók, illetékek stb.) után felszámítható késedelmi kamat évi 6 százalékra, az adóilletékeket pedig havi 1 százalékról, havi fél százalékra mérsékelte. Ennek a kormányrendeletnek végrehajtási utasítását tartalmazza a pénzügyminiszter 62—1937. sz. rendelete, amely a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg. A rendelet szerint a mérsékelt kamatot és adóilletékeket csak akkor kell visszamenőleg alkalmazni, ha a rendelet kiadása után történt a hátralékra a fizetés, hanem alkalmazni kell minden, 1937. január 1. óta történt befizetésre is, amennyiben az 1937. január 1-e óta történt befizetéseknek 6 százaléknál nagyobb késedelmi kamatot, illetve havi félszázaléknál nagyobb adóilletéket számítottak fel, a többletet az adózók tőketartozásának javára kell írni.

Fürdőruháink  
olcsók, szépek, jók!

**Benyáts** ÁRUHAZ



### A windsori herceg menyasszonyával együtt hallgatta a rádióközvetítést

Páris, május 12. Windsor hercege ma délelőtt a Candé kastélyban menyasszonya társaságában hallgatta végig a londoni ünnepségek rádióközvetítését. A Paris Soire tudósítója szerint a herceg fél kettő órákor a ház gazdája és menyasszonya társaságában gyor-

san megebédelt és két órákor ismét a rádiókészülék előtt ült. A kastélyban ma este várják a koronázási ünnepségekről felvett 1800 m. hosszú film megérkezését. A filmet repülőgépen szállítják a kastélyba.

### VI. György király rádiószózata

London, május 12. Merrill amerikai repülő, aki rekord idő alatt repülte át az Atlanti Óceánt, Croydonból Liverpoolba indult, hogy onnan a koronázási filmmel visszajérjen Amerikába.

London, május 12. Az angol birodalom népeit képviselő egyszerű polgárok, majd a birodalom miniszterelnökei rövid rádióüzenetekben fejezték ki VI. György király iránti hűségüket és végül Baldwin miniszterelnök rövid rádióbeszédét a király következő rádiószózata követte:

— Színültig telt szívből beszéltek ma este Önökhöz. Még soha

sem szólhatott újonnan megkoronázott király koronázása napján összes népeimhez saját otthonukban. A szertartásoknak még soha sem volt ilyen messzemenő jelentősége, mert most már valamennyi dominium szabad és egyenjogú társa ennek a régi királyságnak és úgy érzem ma, hogy valóban az egész birodalom gyűlt össze a westminsteri templom falai között. A királyné és én ilyen személyes módon kívánunk Önöknek egészséget és boldogságot. Nem felejtjük el ebben az ünnepélyes pillanatban azokat sem, akiknek életét betegség, vagy nyomor árnyékolja be.

Mindig előttünk lebeg a barátság és a polgári erények buzdító példája, amelyet ők nyújtanak. Nekik küldjük őszinte rokonszenvünk és hátorításunk különleges üzenetét. A korona ma az egység jelképe a polgárok milliói számára. Isten kegyelméből és a brit nemzetek társasága szabad népeinek akaratából fejemre helyeztem ezt a koronát. Egyidőre bennem mint az Önök királyában összpontosul az a kötelesség, hogy fenntartsam a korona becsületét és sérthetetlen-ségét. Ez valóban súlyos és állandó felelősség, de bizalmat merítem abból a tényből, hogy magam körül láttam a westminster templomban az Önök képviselőit és

**Ma** DICK POWELL és  
JOAN BLONDELL  
zenés, énekes, táncos vigjátéka:

**Lányok a tűzvonalban**  
a HUNGÁRIA  
filmszínházban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor.

## Darányi miniszterelnök nagy beszéde a Házban

A magyar külpolitika az igazi béke érdekét szolgálja -- Törvényes eszközökkel kell biztosítani a magyar kisebbségek védelmét -- Hadseregünk azt mutatja, hogy minden ráfordított fillér eléri célját -- Még ebben az évben benyújtják az alkotmányjogi törvényjavaslatot és a frontharcos törvényt

### Véget ért a költségvetés általános vitája

Budapest, június 12. A képviselőház szerdán népes ülésen folytatta a költségvetés vitáját.

Mocsáry Dániel volt az első szónok. Támadta a tudatosan ferdítő liberális sajtót. Kérte a kormányt, hogy törölje el a fővárosi vámkokat és szállítsa le a cukor árát.

Eckhardt Tibor a világgazdasági válságot előidéző okokról beszélt. A költségvetést ő is reálisnak tartja. Szükséges az indokolatlan ipari áremelkedés megakadályozása s a tarthatatlan alacsony mezőgazdasági munkabérek megfelelő emelése. Majd a legantiszociálisabb és legkártékonyabb adók eltörlését sürgette.

Kornis Gyula beszélt ezután, aki értékes beszédében sötét színekkel festette a nemzetközi politika képét. Kifejtette, hogy

### A miniszterelnök beszéde a költségvetés vitájában

Ezzel az általános vita véget ért és Darányi Kálmán miniszterelnök állott fel szólásra. Beszédében ezeket mondta:

Először is köszönetet mondott a Háznak, hogy minden oldalán magas színvonalú vitát folytatott. Az egész vita során majdnem minden felszólaló beszédében felvetődött a szociális gondolat s hogy a kormány párt és az ellenzéki oldalán egyaránt helyeselték, hogy

**a szociális gondolkodás keretében elsősorban a falusi lakosságon kell segíteni**

a falu kulturális, szociális és egészségügyi színvonalának emelésével. A miniszterelnök ezután hangoztatta, hogy nem akar elébe vágni a Londonban időző külügyminiszter expozéjának és csak néhány kérdést kíván érinteni, amely a vita során felvetődött. Még Szegeden leszögezte a kormány álláspontját a különböző külpolitikai kérdésekben. Külpolitikánk célja, hogy állandóan az igazi béke érdekét szolgálja.

### VÁLTOZATLANUL ERŐS A BARÁTSÁG OLASZORSZÁGGAL, AUSZTRIÁVAL ÉS NÉMETORSZÁGGAL

Ez a politika jelenti mindenképp a barátainkhoz minden körülmények között való ragaszkodást.

A római jegyzőkönyvek rendszere, mely éppen most 10. évfordulójához elérkezett, a magyar-olasz barátsági szerződésből sarjadt és tovább épült 1936-ban, amikor a három baráti állam csoporttá alakult, szilárd biztosítéka Középeurópában a békés fejlődés fenntartásának. Magyarországot a római jegyzőkönyvet aláíró államokhoz, Olaszországhoz és Ausztriához változatlanul fennálló együttműködés fűzi egybe.

Ezt az együttműködést különben kifele demonstrálják a részben bekövetkezett, részben a közeljövőben bekövetkező államfői látogatások.

A gyakorlatban kipróbált őszinte barátságban élünk a Német Birodalommal. A mi külpolitikánk azonban a fennálló barátság kimélyítése mellett nem zárja ki a meglévő megállapodások értelmében az egyes államokhoz való gazdasági és egyéb közeledést. Azokat a függő kérdé-

### Prima gumifűzők 6 P-161

Princessfűzők  
Has-, esipő- és melltartók  
Gumiharisnya

Vitárius és Szénásy Kossuth-u. 2.

a bolsevizmus aláaknázza a világot, a lársadalom mindenlitt forradalomra hajlamos, a népszövség ábrándja szétfoszott.

A következő felszólaló Gratz Gúsztlav volt, aki hangoztatta, hogy a magyar kisebbségek kérdésének teljes megoldása szükséges s ezeket a kérdéseket sokkal könnyebben lehet megoldani, ha barátságos viszonyba kerülünk a szomszédos államokkal.

Rajnis Ferenc hangoztatta, hogy azoknak van igazuk, akik új magyar gazdasági életet követelnek. A költségvetést elfogadta.

Propper Sándor után Mezei Lajos rámutatott arra, hogy a kisebbségi kérdés és a revízió két külön terület. Erdélynek összekötő szerepnek kell lenni Magyarország és Románia között. Meg kell érteni a Dunamedence kis népeinek, hogy sorsuk közös. A költségvetést elfogadta.

seket, amelyek más államokkal vannak, kölcsönös megegyezéssel óhajtjuk megoldani és készek vagyunk a Dunamenti államok együttműködésére vonatkozó minden javaslatot megvizsgálni, de csak azzal a feltétellel, hogyha az

**egyetlen a teljes egyenjogúság alapján tehetjük meg, másfelől, ha a magyar kisebbségek törvényes eszközökkel való védelme biztosítottai fog.** (Helyeslés.)

### RENDEZNI KELL A KISEBBSÉGI KERDEST AZ UTÓÁLLAMOKBAN

— Szükségesnek tartom erről a helyről hangsúlyozni, hogy a kisebbségek sorsának kielégítő rendezése nélkül Magyarország és a kisanatant közt normális viszony nem alakulhat ki. Külpolitikánk ezek az irányelvei és más államokkal való együttműködés iránti készségünk, azt hiszem, meggyőzően bizonyítják, hogy

**Magyarország konstruktív békepolitikát folytat és ennek ellenében a maga részére nem kér mást, mint hogy bizonyos természetű követelményei minden oldalról megértésre találjon.**

— Remélni óhajtom, hogy ezek megnyugvást keltenek azokban a képviselő-társaimban is, akik sürgették katonai egyenjogúságunk helyreállítását, vagy felhívták a kormány figyelmét a magyar kisebbségek súlyos helyzetére. Ebben a tekintetben iparkodom megnyugtani Bethlen István gróf, Kornis Gyula és Mezei Gyula felszólalókat is, hogy a magyar kisebbségek sorsa megjavításának kérdése a magyar kormány meg nem szűnő gondoskodásának tárgyát alkotja és fogja alkotni a jövőben is.

A miniszterelnök ezután rámutatott arra, hogy a külügyminiszter mindig a részletekig menő felvilágosítást adott a külpolitikai helyzetéről és a magyar sajtó is dicséretes buzgalommal és tárgyilagossággal követte az olvasóközönséggel, hogy a külpolitikai kérdésekben milyen a helyzet.

### A FALU, A HADSEREG ÉS A CSALÁDVEDELEM

— Senki sem vádolhat túlzott optimizmussal. — folytatta — tisztában vagyok azzal a rendkívüli nagy nehézségekkel, amelyekkel különösen falusi népünk egy része kénytelen megküzdni. Ezért iparkodunk olyan szociálpolitikát folytatni, amely népegészségügyi, szociális és kulturális színvonalát emeli a falunak. Bejelentette a miniszterelnök ezzel kapcsolatban, hogy

**akciót szervez társadalmi úton a falusi napközli otthonok felállítására,**

ahol a még nemiskolázó gyermekeket az anyák elhelyezhetnék, másrészt pedig tejfel és némi láplákkal ellátnák őket. — A hadseregről emlékezett meg ezután.

**Hadseregünk azt mutatja, hogy minden fillér ráfordított kiadás helyes és célját eléri.**

Bejelentette, hogy a telepítési törvény végrehajtási utasítása elkészült. A családvédelem gondolatát kívánja szolgáltni a kormány az önállótlási alappal és a kettőnél több gyermekest tisztviselők családi pótlékának felemelésével.

### AZ ALKOTMÁNYI JAVASLATOK ÉS A FRONTHARCOS TÖRVÉNY

Az alkotmányjogi javaslatokról már többször nyilatkozott és legutóbb bejelentette, hogy

**még ebben a naplári évben heterjeszti a választójogi törvényjavaslatot, valamint a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot.**

Ismétellen kijelentette, hogy rendkívül nagy súlyt helyez arra, hogy megfelelően tájékoztassa a Ház összes pártjait a kérdésekről. A lefolyt hat hónap igazolta, hogy az ország belső rendjét és nyugalomát teljes erővel fenntartotta a kormány anélkül, hogy a hatalom eszközeit bármikor is indokolatlanul kellett volna igénybevenni. Közmunka céljára 9 millió pengő van felvéve a költségvetésbe. A kormány még ebben a költségvetési évben

**be fogja nyújtani a régóta várt frontharcos törvényt.**

Nagy gondot fordít a bekötötték építésére, ami a munkanélküliség enyhítésére is alkalmas. A kisiparosság társadalmi, kulturális és gazdasági helyzetét is minden eszközzel elő kívánja mozdítani. — Foglalkozni kíván a kormány a szőlőgazdálkodásról, hegyközségekről, valamint a szeszről szóló törvényjavaslattal, továbbá a munkaközvetítés szabályozásának és a munkaviszonyok hékés elintézésének kérdésével. A kormány az az elhatározása, hogy az irodai alkalmazottaknál 44. az üzemi alkalmazottaknál pedig a 48 órás munkakezlet hozza be, mely az ipari és pénzügyi körökben általában elég megértéssel találkozott. — Utalt arra, hogy a kormány az elmúlt évek során mindig felhívással fordult a magyar közönséghez, hogy aratógépek helyett aratómunkásokat alkalmazzanak.

### DARÁNYI MINISZTERELNÖK A DIKTATURÁRÓL

Néhány szót kíván szólni a diktatúráról is. E kérdésben már kifejtette felfogását. A diktatúra eszköz lehet. Lehet rossz, lehet jó, de mindenesetre a diktatúrától függ, hogy milyen. Nehézsége a diktatúrának, hogy felelős tanácsadók helyett felelőtlenekre kénytelen támaszkodni és hogy az ellenőrzés hiánya különösen a végeken visszafelékre esábit. Amennyire híve annak, hogy egy magas színvonalú parlament mellett is igen erős kormányzatra van szükség, azt hiszi, hogy nálunk e kérdéssel komolyan foglalkozni nem kell.

A miniszterelnök ezután felsorolta azokat a feladatokat, amelyekkel a kormány foglalkozni kíván:

**így az Alföld fásításával, öntözésével, a telepítés folytatásával, a falu egészségügyének felkarolásával, népiszkolák építésével, a kettős alkalmazások korlátozásával, a társulati adó jobb kimunkálásával stb.**

Azoknak, akik a kormányt lassúsággal vádolják, azt válaszolja, hogy a maga részéről sohasem vállalkoznék arra, hogy gyorsasági rekordot állítson fel.

**Friedrich István:** Kicsit gyorsabban azért lehet. (Derűlttség.)

— El van döntve az a kérdés, — fejezte be beszédét a miniszterelnök — hogy

**a kormány politikája általában a magyar nemzet haladási iránya: a keresztény nemzeti irány.**

— Azt kérem a Háztól, támogasson abban, hogy a kormány ezt az irányzatot intézményes alkotásokkal szolgálhassa. (Lelkes taps a kormány pártján.)

Taps elültével **Friedrich István** közbeszólt: Habakukról nem beszél! Amire általános derűlttség tört ki.

Ezután az elnök szavazásra tette fel a kérdést. A Ház általánosságban elfogadta a költségvetést.

### A PÉNZÜGYMINISZTER FELSZÓLALÁSA

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter állott fel szólásra. Utalt arra, hogy a vita során sok határozati javaslatot nyújtottak be, amelyek részben igen figyelemreméltó gondolatokat tartalmaznak. Megvalósításukkal a kormány foglalkozik és ha a lehetőség megengedi, meg is valószínűsíti azokat. Ezért kéri a Házt, hogy Károlyi Viktor grófnak a szeszadótörvény mielőbbi benyújtására vonatkozó határozati javaslatának kivételével, amelyet elfogadásra ajánl, a többi vessék el.

Rámutatott arra, hogy a benyújtott határozati javaslatok megvalósítása több, mint 400 millió pengővel terhelné az államháztartást, másrészt a bevételeket erősen csökkentenék.

A Ház többsége sorra elvetette a benyújtott határozati javaslatokat és csak Károlyi Viktor gróftól fogadta el.

Az elnök ezután javasolta, hogy a költségvetési részletes vitánál az egyes tárgyakat a következő sorrendben tárgyalják: igazságügyi, honvédelmi, miniszterelnökségi, kultusz, iparügyi, kereskedelmi, földművelésügyi, belügyi, külügyi és pénzügyi. A Ház a javasolt sorrendet elfogadta.

Ezután a Ház az elnök napirendi javaslatára kimondotta, hogy holnap délelőtt, 10 órakor megkezdje a költségvetés részletes vitáját, majd áttértek az interpellációk meghallgatására.

### INTERPELLÁCIÓK

**Dinnyés Lajos** a balmazújvárosi Veres Péter parasztlőről tett házkutatást kifogásolta, amelyet kiadtak a belügyminiszternek.

**Eber Antal** azt kérte, hogy Nyiregyháza tanyavilágát súlyos helyzetére való tekintettel mentesítsék vásárokon és piacokon a helypénzfizetés alól.

**Bornemisza Géza** iparügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy megvizsgálta, hogy a gazdasági viszonyok indokolják-e Nyiregyháza az áruhelypénzeket és nem lehetne-e leszállítani azokat. A Ház a választ tudomásul vette.

**Balogh István** a tisztviselői fizetések emelését kérte interpellációjában, amit kiadtak a pénzügyminiszternek.

**Tobler János** a pestszentlőrinci parcellázások körül észlelt visszáis helyzetet ismertette. Az interpellációt kiadták az illetékes miniszternek.

A többi interpelláló halasztást kért és kapott és így az ülés 7 óra előtt pár perccel véget ért.

### KITILTANAK OLASZORSZÁGBÓL EGY ANGOL UJSÁGÍRÓNŐT

Róma, május 12. Rómában napok óta keringenek hírek, hogy az olasz kormány az angol sajtó olasz ellenes hadjárata miatt további megtorló intézkedésekre készül. Illetékes helyen kijelentik, hogy általános természetű megtorló intézkedésekről nincs szó. Megbízható helyről származó értesülés szerint rendőri eljárás van folvatatban a „New Cronicle” tudósítója, Bessie Mackenzie újságírója ellen hamis hírek továbbítása címén. Valószínű, hogy az újságírónek az eljárás folyamánaként el kell hagynia Olaszország területét.

## Utazási bőröndök

strandcikk, nyugágyak legnagyobb választékban **Kántor Ernő és Társánál**



## Szolgálatteljesítés közben tragikus hirtelenséggel meghalt Szabó Sándor debreceni rendőrfőtörzsörmeester

Szívzselhűdés ölte meg a kitünő rendőrt

Szerdán este a debreceni rendőrkapitányság épületére kitértek a gyászlobogót. A kapitányság egyik legteljesebb tagja, Szabó Sándor főtörzsörmeester szolgálateljesítés közben, tragikus módon életét vesztette. Szabó Sándor 46 éves főtörzsörmeester az esti órákban egy kisebb hivatali ügy elintézésével bízták meg, amit elvégezve visszafelé igyekezett a kapitányság felé. A Szent Anna utcán egyszerre csak rosszul lett és már alig tudott eltámaszkodni a Varga-utca sarkán posztoló rendőrhöz, akinek segítségével tette meg az utat a rendőrség épületéhez. Szabó Sándor ekkorra már nagyon rosszul lett és a mentőket kellett kihívni hozzá. A mentőorvos azonnal életsegélyben részesítette Szabó Sándort, majd ki akarták vinni a klinikára. A szerencsétlen ember azonban a mentőkocsiban kiszorult. A mentők holttestét a körbontani intézetbe szállították. A tragikus hirtelenséggel el-

hunyt Szabó Sándor egyike volt a rendőrség egyik legszorgalmasabb legbecsületesebb és megbízhatóbb tagjának. Szolgálatát a rendőrségi épület főbejáratánál látta el és naponta százaknak adott közvetlen hangon útbaigazítást, tanácsot. — Közvetlen modora, páratlan szívélyessége felettesei elismerését is megnyerte, akik valamennyien tisztelték és értékelték. Debrecenben husz éven keresztül teljesített szolgálatot és a rendőrség államosításának tíz éves évfordulója alkalmából Magyarország kormányzója kitüntetésben részesítette. A derék, köztisztviselőben álló rendőrt szolgálatának teljesítése közben érte a halál, amelyet amelyet valószínűleg szívzselhűdés okozott. Szabó Sándor halála nemcsak felettesei, bajtársai, hanem a közönség széles körében is nagy részvétet keltett. — Benne a debreceni rendőrség egyik igen értékes tagját veszítette el. Temetéséről még nem történt intézkedés.

## Nagy sikerrel rendezte meg évzáró ünnepélyét a kollégiumi Kántus

Szerdán délután előkelő közönség jelenlétében tartotta meg szöveg- és hangversenyt a kollégiumi Kántus a kollégium dísztermében. Ezzel az ünnepélyvel egy sikeresen gazdag és a két évszázados tradícióhoz mindenben hű és méltán sorakozó hangverseny sorozatot zárt le a Kántus.

Ez alkalommal is nagyszerű programot állított össze a rendezőség a közönség szórakoztatására. Az évzáró ünnepélyt a Kántus két remek énekszáma ve-

zette be, majd dr. Erdőss Károly, egyetemi professzor, teológiai dékán, a Kántus felügyelő tanára mondott hangulatos, közvetlen hangú beszédet, amelyben kifejtette annak a nagy jelentőségét, hogy mit jelent a debreceni társadalmi életben a Kántus kétszáz éves élete.

Majd az ünnepi beszéd után a Kántus újabb énekszámmal gyönyörködtette a közönséget, Bihar István th. remek szavalattal. Kéry Sándor Veszprémi Káto zongorakísérete mellett művészies hegedű

játékkal s a közismert jó humorú s kiváló szavaló Kopasz Gábor th. pedig vizsávalattal keltett néltó elismerést és járultak eredményes szereplésükkel a Kántus-ünnepély egyöntetű sikeréhez. A műsor keretében a Kántus még több ízben szebbnél-szebb énekszámokat adott elő, különösen nagy hatású volt a befejező két énekszám, amikor is Szigethy Gyula két magyar dalát intonálta

a kiváló felkészültségű és fegyelmezett Kántus. Külön nagy elismeréssel kell megemlékezni Szimón Gyuláról, a Kántus elsőrendű művészi karnagyáról, aki minden esztendőben újabb és újabb sikerekre vezetett nagy lelkesedéssel és művészi lendülettel erejével a kollégiumi Kántust.

Legjobb gyártmányú

kerékpárt, gumit, javítást

legelőnyösebben vásárolhat

ROBOZ és HAMMER-NÉL Piac-utca 8. sz. Telefon: 24-30.

## A Kormányzó az első kapavágással megindította a csepeli szabadkikötő munkálatait

Új tér nyílik a fiatalság elhelyezkedésére

Budapest, május 12. Horthy Miklós kormányzó fényes ünnepség keretében megindította a budapesti szabadkikötő építkezéseit. Az ünnepségen megjelent a kormányzó mellett Darányi Kálmán miniszterelnök, Bornemisza Géza iparügyi miniszter is. Darányi Kálmán kérte fel első kapavágásra a kormányzót, aki örömeinek adott kifejezést abból az alkalomból, hogy egy régi álma megvalósul.

— Meggyőződésem, hogy e szabadkikötőnek létesítése egész különösen nagy fontossággal bír, hogy ez intézmény hozzá fog járulni Magyarország fellendüléséhez, — megerősödéséhez és jövő boldogulásához. Ezzel is egy új teret nyitunk a mi fiatalságunk elhelyezésére és tehetségeinek érvényesítésére.

Boldogon veszem kezembe az ásót, hogy az első hantot kifordítsam és remélem, hogy mindenki, aki ennek a kikötőnek munkálataiban részt vesz, éppolyan lelkesedéssel és örömmel fogja a maga feladatát elvégezni.

A kormányzó ezután előrelépett,

kezébe vette a kapát és megtette az első kapavágást, miután a zenekar a Himnuszt játszotta.

## Szeplőtől megóvja a tökéletesen ártalmatlan újrendszerű Fényvédő puder!

ez a minőség kizárólag a készítő: DR. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogériájában

Városházaépület — kapható.

## AZ IR SZEPARISTÁK Tüntete

Dublin, május 12. Dublinban kedden este a város központjában nagy tömeg gyűlt össze és tüntetett az angol király Irország királyává való megkoronázása ellen. A rendőrség csak riasztó lövésekkel tudta szétosztatni a tömeget. A Liberty Hall közelében összehámozódott a tüntető tömeg és a rendőrség között. Több tüntető megsebesült.



IZGALMAS BÜNYGYI REGÉNY  
Írta: Fövenyessy Sándor.

(33)

A három férfi egymást előretessékelve végre bevonult a házba. Ezzel ágában sem volt körülnézni.

Barát megkönnnyebülten sóhajtott fel.

Ahelyett azonban, hogy elrejtőzött volna, vakmerően előjött a fal mögül és az ablakhoz lopózkodott.

Bent ekkorra lámpát gyújtottak s a detektív kíváncsian benézett...

Mint a sebzett vadatát hőkölt vissza. Az a látvány, ami bent elébe tárulhatott, majd leverte a lábáról. Nyögött valamit, s néhány pillanatra megzavarodottan bámult maga elé.

Majd váratlanul sarkon fordult s a titokzatos deszkapajta ajtajához rohant.

Vad dühvel felrántotta s eltűnt a pajta sötétjében...

Csak a fűszálak zizegek lépteit után egy darabig s a gyengeszívű gyermekláncfüvek titokzatos zavarodottan egymáshoz pelyhes feiüket...

## XVII. EGY SZÁL DRÓT MIATT...

A Kordon-villában most kezdődött az élet. A szobákban egymásután gyuladtak ki a lámpák, az egyikben sárga, a másikban zöld, a harmadikban vörös.

Szende gyönyörködve nézte a pompát, a fényt a gazdagság ébredését és magáhozlértését a nappali bággyadtság és kábultság után. A színes ablakok úgy tekintettek szét a sötétségbe boruló erdőben, mintha valami elvárásolt, óriási szörnyleveg szeméi parázslottak volna szét különböző színekben.

A detektív egyszerűen kész volt a következtetésekkel: a zöld lámpa dolgozó szobát jelent, a sárga valamilyen közönséges helyiségben, talán előszobában, talán ebédlőben ég, de a vörösről nem tudta eldönteni mit jelenthet?

Nem sokáig kellett törnie a fejét. A piros-lámpás szoba ablaka egyszerre kifarult s a függönyök mögött pár perc múlva felcsendült, tisztán, üdén, élesen a Solvécig-dal, úgy ahogy nem régen ott hallotta a tűzoltó állomás ablakában.

Nem bírt tovább ellentálni kísértésnek hogy behatoljon a házba s végérejárjon annak a sok titoknak, ami a Kordon nevet körül veszi.

Vajjon hogy juthatna be?

A kerítést könnyen elintézte. Egy jó négyzetes szögletű szoba s már is bent ült a virágágyak között.

Feltápaszkodott s lassan, óvatosan körülnézett a villán. Semmi gyanúsat nem látott így hát nyugodtan szemlélődhetett.

Az erdő felől, azon az oldalon, amelyen egyetlen ablak sem volt kivilágítva, az egyik szögletben, a sötétben meghúzódó, alig észrevehető kis hátsó ajtó falán.

Megnyomta a kilincset. Zárva volt.

Ugy látszik Kordonék nem szoktak este vendégeket várni, különösen olyanokat nem, akik az erdő felől próbálkoznak besétálni.

Felnézett, nem hagytak-e valami ablakot nyitva? Ekkor pillantott meg a feje fölött egy kis kiugró erkélyt, amelynek az ajtaja tárva-nyitva állott.

Hogyan is nem vette ezt eddig észre? Hiszen a hirtelen kerekedett esti szellő megmegrázogatta a könnyű kis ajtót s az hangos csikorgással lengett ki és befelé.

Az erkélyre két úton kapaszkodhatott fel. Közvetlenül mellette futott le az egyik esőcsatorna, de ott volt nem messze tőle a villámhárító vezetéke is.

Először a villámhárítóval próbálkozott meg. Alig ragadta meg azonban a drótot, ilyedten kapta vissza a kezét. Még jó, hogy vissza tudta húzni. A vezeték ugyanis irgalmatlanul megrázta.

A villámhárítóba villamos áramot vezettek.

Tehát számítottak rá: várták látogatását... Ez csak annál jobban tüzelte Szendét, hogy meglepte Kordon: háttha a furcsa éneklés mögött is valami büntény rejtőzik?

Hallatlan energiával esett neki a második „feljárnak”, az esővízvezető csőnek s egy-két órára felkapaszkodott rajta az erkélyig, nagy ügyvel-hajjal áttornázta magát a korlátot s a következő pillanatban már becsukta maga mögött az erkélyajtót.

Szűk folyosón állott. Olyan sötét volt, hogy két lépésnyire sem látott előre. Elővette kis zseblámpáját és körülvilágított.

Helyesen állapította meg: az erkély nem szobából nyílt, hanem valamelyik oldal-folyosóról. A folyosó végé egy ajtórepedésből világosságot látott kiszűrődni, tehát óvatosságnak kellett lennie.

(Folytatjuk.)



**HIREK**

1937 május 13. Csütörtök.  
Prot.: Szerencs. Kath.: B. Róbert.

**Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.**  
Amen.

**Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1., Piac-és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarok. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János” Bozóky György Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Mátvás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi-út 16.

**Mentők telefonszáma: 0-4.  
Rendőrségi telefonszám: 20-45.**



**IDŐJÁRÁS**

**A Meteorológiai Intézet jelentése:**  
Hazánkban változóan felhős és meleg volt az idő. A hőmérséklet napközben a nyugati határon 23-24, egyhűlt 26-27, Debrecenben 28 fokra emelkedett.  
**PROGNÓZIS: Délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, helyenként zivataros eső, a hőmérséklet alig változik.**

**— Májusi ájtatosság a csapókeri róm. kath. templomban.** A csapókeri róm. kath. templomban a következő heti májusi ájtatosságokon szentbeszédet mondanak: május 16-án dr. Wittmann Ádám, május 18-án dr. Iván János, május 20-án dr. Klimes Péter piarista tanárok. A szentmisék időrendje: vasár- és ünnepnapokon 10 óra szentbeszédrel, hétköznapokon 7 óra.

**— Majdnem emberhalál lett az ökörszántulás miatt.** A nyíradonyi gróf Károlyi Gyuláné gazdasági cselédei a múlt év júniusában öszszeszóalkoztak egy ökör szántulása miatt. Cívódás közben Sipos Gyula odaszólt ifjú Molnár Jánosnak: „Vigyázz, mert elkapom a levegőt a szád előtt!”, majd mikor Molnár visszaszólt neki, egy vasvillával mellbevágta. Molnár, akit nagyon feldühített Sipos eljárása, előkapta kését és ellenfele hátába vágta. A két legény a verekedés után kibékült, ügyük azonban a bíróság elé került, s a nyíregyházi törvényszék ifjú Molnár Jánost erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés vétségének kísérletéért háromhónapi fogságra ítélte. Fellebbezés folytán került az ügy a debreceni ítélőtáblához, amely az elsőfokú ítéletet helybenhagyta.

**— Gyűjtés a határszéli Revíziós Hatalpra.** Közhírré teszem, hogy az ártándi református egyháznak 29981-1936. évi. számú határozatával engedélyt adtam arra, hogy a Határszéli Revíziós Hatalp felállítási költségeinek részbeni megszerzésére Debrecen sz. kir. város területén 1937 május hó 1-től 1937 november 15-ig postai úton továbbítandó felhívások útján pénzületi adományokat gyűjtessen. Polgármester.

**— Kerékpárgázolás.** Szerdán délelőtt Heckenberger Antal nyugalmazott MÁV elöljáró, Kölesy-utca 24. szám alatti lakos a Nyomató-utca sarkán akart keresztülmenni, amikor ismeretlen kerékpáros elütötte. Az idős ember a kezén szenvedett sérüléseket. A mentők első segélyben részesítették, majd saját lábán lávozott. A rendőrség megindította a nyomozást a gázoló kerékpáros kézrekerítésére.

**— Bármilyen könyvre van szük-sége,** beszerezheti a Debreceni Ujság könyvosztályában, Piac-utca 56. Telefon 21-90.

**Kovács János, a múlt századbéli kollégiumi tanár volt Afrika első magyar természetrajzi kutatója**

Dr. Nagy Jenő előadása a Tisza István Tudományos Társaságban

Egy, a maga idejében is alig ismert kiváló debreceni kollégiumi tanárról, Kovács Jánosról és az ő, 1855-56. években tett afrikai utazásáról, mint első magyar afrikai kutatóúról fog érdekes, eddig nem hallott adatokat elmondani dr. Nagy Jenő a Tisza István Társaság pénteki előadásán a Kollégium dísztermében délután 6 órakor.

Az újabb idők teljesen megfeleltek Kovács Jánosnak a maga idejében korszakalkotó útjáról, amely tulajdonképpen az első magyar természetrajzi kutatóút volt Afrikában. Kovács János 1856 őszén lement a Niluson egészen Szudánig, mindenütt természetrajzi megfigyeléseket és gyűjtéseket végzett. E gyűjtéseinek az eredményét nagy fáradsággal és költséggel hozta haza a Nemzeti Múzeumnak. Afrikai útjának az eredményeit 1856-ban ismertette, amikor egyúttal a magával hozott nagyértékű gyűjteményeket is bemutatta és ismertette. Kovács János a beteg Tisza Domokost kísérte el

Afrikába, aki ott gyógyulást akart találni. Tisza Domokos, Arany János és Kovács János tanítványa, sajnos, nem gyógyult meg Afrikában, ellenben Kovács Jánosnak módot nyújtott ez az utazás arra, hogy mint első magyar ember lemenjen egész Szudánba és mindenholnan értékes természetrajzi gyűjteményeket hozzon haza. Sajnos, hogy Kovács János eme útjának az eredményeit pár előadáson kívül sohasem dolgozta fel. Ezért maradt neve ismeretlen, s ezért nem szerepel a neve azon dícső nevekközött, akiknek a tulajdonosait mint a tudomány harcrait ismerni és becsülni kell elsősorban a saját honfitársaiknak.

Ezt óhajtja ez az előadás is elérni, amely be akarja mutatni a késő utókor-nak, hogy Afrika természetrajzi viszonyairól mint első magyar ember, Kovács János debreceni kollégiumi tanár hozott haza először hiteles adatokat és gyűjteményeket.

**Hölgyeim! Aprilis 15-ével  
női és leányka-divattermet  
nyitottam. Elsőrendű szabás!  
Pontos munka! Olcsó ár! Kiss Mária Teleki-u. 53.**

**— Összeveszték a gyermekek —  
egy hónapot kapott az anya.**

A múlt év novemberében Putó Józsefné gyermekei összeveszték a szomszédban lakó Boros gyermekekkel. A viszálykodó gyermekek között a tizenhároméves Boros Maria igyekezett rendet teremteni, mire Putó Józsefné berontott a Borosék lakásába, szidalmazni kezdte a kis Boros Mariát, majd több ízben megütötte. Putó Józsefnét ezek miatt a debreceni törvényszék vonta felelősségre és magánlaksértés és fellépően durva becsületsértés vétségéért 8 napi fogságra ítélte. Másodfokon a debreceni ítélőtábla tegnapi tárgyalásán egyhónapra emelte fel Putó Józsefné büntetését.

**— Modern hangverseny a zenekolá-ban.** A városi zenekola ma este 8 órakor tartja felsőbb osztályú növendékeivel, modern zeneszerzők művelőiből összeállított műsorral hangversenyt. Ingyenes jegyek még egy néhány kapható a zenekola titkári hivatalában d. c. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig. Vár-u. 1. sz. Telefon: 33-96. sz.

**TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK-BŐL előnyösen szerezheti be ruhaszükségletét  
TÓTH GÁBOR úr szobánál  
Piac-utca 89. Piac-utca 89.**

**— Megverte az ittas kocsist.** — Gáspár László vámosatyalai gyógyszerész hallgatót a miskolci törvényszék súlyos testisértés vétségéért egyhónapi fogságra ítélte, mert a múlt évben egyik gazdasági cselédjüket, Kovács Gyulát, aki ittas állapotban elaludt a szekéren, amely árokbafordult és összetört, ezért Gáspár egy dohánybálfával súlyosan bántalmazta. Másodfokon a debreceni ítélőtábla az elsőfokú büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

**— Talált kesztyű.** A debreceni rendőrség központi ügyeletére tegnap beszo-gáltak egy pár férfi szürke kesztyűt, amelyet az egyik villamosban hagytak ott. Igazoltt tulajdonosa átveheti.

**— Munkaközben lezuhant a festőlétráról.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Rothermere-utca 4. szám alatti házban, ahol festőmunkán dolgozott ifj. Gyuraeszkó József festőmunkás. A fiatalember olyan szerencsétlenül esett le a festőlétráról, hogy a kezén és arcán súlyosabb természetű sérüléseket szenvedett. Az esetről jelentést tettek a mentőállomásnak, ahonnan kivonultak a helyszínre és a fiatalembert első segélyben részesítették. További kezelésre orvoshoz utasították.

**Vas ondulálás 30 fill.  
garanciával.  
Manikűr ..... 30 fillér.  
NAGY HÖLGYFODRASZ,  
Püspöki palota.**

**— Költöztetést, áru fuvarozást** Budapestre legolcsóbban vállal Friedmann fuvarozási vállalat. — József kir. herceg-utca 60. Telefon 29-02 sz.

**— Ötmázsza ölomöntvényt loptak.** Vakmerő lopás történt az elmúlt éjszaka a Nagyvárad-utca 33. szám alatti házban. Csukás Lajos reszelővágó, ottani lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az éjszaka folyamán behatoltak udvarába. Előhúzták kézi-kocsiját és arra felraktak mintegy ötmázsányi ölomöntvényt. A tettesek a loptott ölommal a Rothermere-utca felé mentek, ott a kocsiról leszárték az ölmot és a kézikocsit a kollégium épülete mellett hagyták. A kocsit reggel a rendőrség is találta. A lopás ügyében erélyes nyomozás indult.

**Ne tévessze el, Csapó-utca 67. szám  
alatt, a kanyarban van  
Bálint József asztalosmester műhelye és butorraktára  
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb debreceni asztalos cég gyártmányaiért a legmesszebbmenő felelősséget vállalja!**

**Megjelent! Ujdonság!  
Machiavelli  
a hatalom iskolája  
Írta: Marcu Valeriu.  
Izgalmas életregény a Mediciek, Borgiak, Sforzák viharzó korából. A renaissance korának minden érdekes részlete benne van ebben a könyvben, amit a politikai boszorkánykonyhán főztek.  
Ára P 4.80.  
Kapható a DEBRECENI UJSÁG kiadóhivatalában, Piac-utca 56. szám.**

**— Dr. Révész Sándor ügyvédi irodáját** Szent Anna-utca 4. szám alá áthelyezte.

**— Kerékpárrakétrészeket loptak.** Boros Sándor nyugalmazott MÁV segédtszi, Kalotaszeg-utca 6. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka alkulcsal behatolt nyárikönyvtárába és onnan ellopott kerékpárrakétrészt. A rendőrségi nyomozás megindult.

**— A szerelmes szabó újra a bíróság elé került.** Mayer Rudolf, Bajnok-utca 29. szám alatti lakos, fér-fiszabó, — akinek már több pere volt Fülöp Sándorné, Bethlen-utca 27. szám alatti nőiszabóval, — ismét a bíróság elé került, mert a vád szerint január 9-én Papp Imre vad-örrel elment Fülöpné lakására, — ahol vitatkozás közben bántalmazta az asszonyt, majd Nagy Róza tanuló-lányt az utcára hajította. A tegnapi járásbírósi tárgyalás alkalmával Mayer Rudolf tagadta a vádat, s Papp Imre is úgy vallott, hogy a szabó nem bántalmazta Fülöpné. A tanuló lány azonban terhelő vallomást tett. A bíróság több tanu kihallgatása után öszszbüntetésül kéthónapi fogságra ítélte Mayert, míg Papp Imre ügyét, aki ugyanis esküt tett vallomására, — átteszik az ügyészségre, mivel eskü-büntetésének látszata forog fent.

**Fotocikkek  
BERZEKI PIAC-U 38  
UDVARBAN**

**— Tyúklopás.** Dr. Székely Emil, Sámsoni-út 8. szám alatti lakos feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka az udvarán lévő tyúköből ellopott hét darab tyúkot. A rendőrségi nyomozás megindult.

**— Hirdetmény.** A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közli az érdekeltekkel, hogy a pünkösdi ünnep miatt a május hó 17-re eső heti sertésvásár május hó 18-án, kedden lesz megtartva.

**— Gyomorsavtúltengés, gyomor-fekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

**— Kártékony állatok irtása.** Közlöm a város érdeklti lakoságával, hogy a Balmazújvárosi Vadásztársulat Balmazújváros község határában levő vadászterületén kártékony és ragadozó állatok irtására kért engedélyt. Felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben a szándékolt mérgezés ellen kifogásuk van, észrevételeiket Balmazújváros község előljáróságánál 3 napon belül jelentsék be. Polgármester.

**— Kerékpárok:** Steyr—Waffenrad, Aiglon, Oxford, Opper, Csepel és egyéb gyártmányok, alkatrészek. Csepel-motorok és egyéb motor-kerékpárok, alkalmi vételek: Puch 250-es, Indián 600-as, oldalkocsival, Csepel-motorok. — Rádiókészülékek. — Cséplők — kazánok — magánjárók — traktorok eladása. Egyes és kettős ekék vétel — csere. KIRALY, Royal-épület. Telefon 20-66.

### AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK HUZÁSA

Szerdán délelőtt kezdték meg a XXXVIII-ik osztálysorsjáték második osztályának húzásait. A főbb nyeremények a következők:

35.000 pengőt nyert: 40469  
10.000 pengőt nyert: 80254  
3.000 pengőt nyert: 23391  
2.000 pengőt nyert: 14476  
1.000 pengőt nyert: 44487  
500 pengőt nyertek: 3183 33580  
33607 52746 58466 63898  
300 pengőt nyertek: 2882 14928  
17435 17525 22604 26831 49396 61416  
62825 68909 74192 78343  
200 pengőt nyertek: 916 6231  
6249 7950 10313 11572 12316 13587  
15031 16491 16623 16961 17558 18709  
18857 27453 32996 37861 39496 43421  
45269 50490 54098 54743 54755 60641  
61186 62863 63365 73356 75482 75692  
76127 76715 82252 83903 85219 85640

### Villanyondululás 4 P

6 HAVI GARANCIÁVAL, BÍRÓ

Piac-u. 58. FODRASZ Linoleum palota.

(O) A Debreceni Reform Társaság ma, csütörtökön d. u. 6 órakor szokásos összejövetelét tartja az Angol Királynő vendéglő fehér termében.

— A selyemhernyó kiosztása a mai napon megkezdődött. Azon családok, kik selyemhernyó tenyésztéssel rövid 3-4 hét alatt 30-50 pengőig akarnak keresni, — a selyemhernyó átvétele végett még a mai nap jelenjenek meg: Debrecen, Teleki-u. 46. szám alatt, hol az államtól ingyen kapnak selyemhernyót és hozzávaló selyemtenyésztési papírokat. — Ezen hirdetőment a szülőknél küldjük, mert 16 éven aluli gyermekeknek hernyót adni nem lehet. M. kir. Selyemtenyésztési Felügyelőség.

**Spencer, Walford, Lockfost**  
**tenniszütők**  
**SZENDRÓ**  
HUZÁS! JAVÍTÁS!  
Batthyány-u. 22. Takaréksági tag.

— Állás gyors- és gépirónó részére. Államvizgát tett gyors- és gépirónóért fordultak a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolához. Felhívjuk azok figyelmét, akik még nem helyezkedtek el a Naményi-gyorsírók és Naményi-gépirók közül, hogy mielőbb jelentkezzenek a Naményi-iskolában. Többen érdeklődtek új tanfolyam iránt is. Ezekkel közöljük, hogy május 18. pünkösd után kezdődik új tanfolyam. — Beiratkozás egész nap (Batthyány-u. 11.).

— POLOSKÁT, svábot öl „Szekfin” rovarirtó. 1 doboz 1.20. Kapható: Jóna és Jóna drogériában, Kossuth-utca 6. szám.

— A tábla újból felmentette az Imperial-ügy vádlottait. Budapest-jelentik: Az Imperial Rt. ismertes „olajbotránnya” ügyében a törvényszék tudvalevőleg bűnösnek mondotta ki a per négy vádlottját folytatlagos család bűntettében és ezért dr. Salgó Imre vezérigazgatót háromévi, Komlós Hugó vegyész-mérnököt kétévi fegyházra, Józsa Imre és Kiss Sándor elönmunkásokat pedig fejenként 8 hónapi börtönrre ítélte. A királyi ítélőtábla bizonyítékok hiányában annakidején mind a négy vádlottat felmentette. A Kúria múlt év decemberében hatályon kívül helyezte ezeket az ítéleteket és a táblát új eljárásra, új ítélet hozatalra utasította. Ilyen előzmények után került az ügy a tábla Csonka-tanácsa elé, amely többnapos tárgyalás után ma délután hirdetett ítéletet. Eszerint mind a négy vádlottat újból felmentette. Az ítélet nem jogerős.

## Súlyos vereséget szenvedtek a vörösök a toledói szakaszon

Barcelona egyik erődje az anarchisták kezében van

Páris, május 12. Perpignanból jelentik, hogy megbízható hírek szerint az anarchisták még kezükben tartják Monjuce-erődöt, amely Barcelona fölött emelkedik. A Generalidad csapatai nem igen akarják megtámadni őket, mert az anarchisták azzal fenyegetőznek, hogy támadás esetén bombázni fogják Barcelonát.

A spanyol nemzeti csapatok főhadiszállásának szerdán hajnalban kiadott hivatalos jelentése szerint a nemzeti csapatok kedden tovább folytatják győzelmes

előnyomulásukat a baszk fronton Guernica és Amorebieta között. A köztársasági milícia igen súlyos veszteségeket szenvedett, különösen a Bizcargi hegycsücsért folytatott harcban.

Toledo, május 12. Mint a nemzeti csapatok vezérkara jelenti, a köztársasági csapatok a toledói szakaszon legutóbb megindított sikertelen támadás során igen súlyos veszteségeket szenvedtek. A köztársasági csapatok vesztesége legutóbbi hír szerint 300 halott és sebesült.

## Ujabb cseh propaganda Magyarország ellen

Cseh hivatalos helyen mentegetőznek

Róma, május 12. Rómában nagy feltűnést keltett a „Tevere” mai száma, amely első oldalán közli annak a cseh propaganda levelezőlapnak a fényképét, amely Magyarországot is magában foglaló új szláv birodalom térképét ábrázolja. A lap a térkép alatt varsói tudósítást közöl, amely szerint ezeket a propaganda lapokat a cseh propagandaközpontok terjesztik, hogy hangulatot teremtsenek a pánszláv gondolat mellett a lengyelek körében is. A lengyel rendőrség a levelezőlap terjesztését betiltotta.

Ehhez a tervhez, — írja a Tevere — nehéz dolog megjegyzést fűzni. Az első pillantásra rossz tréfának, vagy furcsa időtöltésnek látszik, ha azonban jobban szemügyre

vesszük a levelezőlap szövegét, látjuk, hogy a szabadkőművesség és kommunizmus újabb üzeméről van szó. Így nem is lehet csodálni, hogy a levelezőlapokat éppen Csehországban terjesztik, amely védőbástyája a világ szabadkőműveseinek és hídfője a szláv bolsevizmusnak.

A délután folyamán Rómában a cseh követség részéről kijelentették, hogy a levelezőlapok terjesztése nem volt egyéb komolytalan egyéni akciónál. Római, lengyel körökben hangoztatják, hogy a csehek részéről ez már nem az első effajta akció, tehát nem lehet azt teljesen komolytalan egyéni vállalkozásnak feltüntetni.

— Pályázati hirdetmény. A m. kir. Belügyminiszter Ur 99906—1937. IV. számú leiratával jóváhagyott 316—1936. Bkgy. számú közgyűlési határozattal Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál ujonnan szervezett két városi (egy külsőségi és egy belsőségi) orvosi állásra pályázatot hirdet. A meghirdetett városi orvosi állásokat az 1936. IX. t. c. 11. §-ának (1) bekezdése értelmében a m. kir. Belügyminiszter Ur kinevezés útján tölti be. Az állások a IX. fizetési osztályba vannak szervezve s az azok után járó illetményeket a mindenkori kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. A szabályszerűen felhelyezett s az alábbiak szerint felszerelt pályázati kérvényeket, a m. kir. Belügyminiszter Ur Ónagyméltóságához címezten, ennek a pályázati hirdetménynek a „Népegészségügy” e. hivatalos lapban történt közzétételétől számított 15 nap alatt közszolgálatban álló pályázók szolgálati úton, más pályázók közvetlenül a városi közigazgatási iktató hivatalba (Városháza, földszint 8. szám) tartoznak benyújtani. A pályázati kérvényben eredetben, vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni: a) születési anyakönyvi kivonatot, b) hatósági erkölcsi, valamint családlái állapotot igazoló bizonyítványt; c) a magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítványt és pedig az 1140—1936. B. M. sz. rendelet szerint érte ez alatt: állampolgársági bizonyítványt, honosítási, visszahonosítási okiratot, a magyar állampolgárságnak az 1921. XXXIII. t. c. 63. cikke alapján igénylését (opcio) tanúsító igazolványt, vagy olyan illetőségi bizonyítványt amely feltünteti, hogy a községi illetőség már az 1921. évi július hó 26-án is fennállott; d) az ország területén orvosi gyakorlatra jogosító oklevelet; e) egyetemi lecke-könyvet, kórházi szolgálati könyveskét és szigorlati bizonyítványokat; f) a tiszti orvosi képesítést igazoló okmányt. Az 1936. IX. t. c. 12. §-ának (1) bekezdése értelmében e most meghirdetett két városi orvosi állásra olyan orvost is ki lehet nevezni, aki tiszti orvosi vizsgát még nem tett. Az ilyen orvos azonban, az említett képesítést, a hivatalozott törvényszakaszból előír határidő és törvényes következmények terhe alatt, megszerezni köteles, g) polgári közszolgálatban való alkalmazást igazoló okmányo-

kat; h) közszolgálatra alkalmas szellemi és testi épiséget igazoló új keletű tiszti orvosi bizonyítványt; i) a katonai szolgálatra vonatkozó okmányokat; j) az esetleges szakképzésért igazoló okmányokat; k) az esetleges nyelvismeretekre vonatkozó adatokat. — Közzolgálatban álló pályázók, a fentebb felsorolt követelmények közül azokat, amelyek a törzskönyvi lapon (minősítési táblázat) fel vannak tüntetve, az említett törzskönyvi lappal (minősítési táblázat) igazolhatják. Dr. Kölesy Sándor polgármester.

### Divatcipőt

és fájós lábakra kényelmes betétes cipőt rendeljen bizalommal

Hadnagyánál, Piac-utca 44.

— Nyaralás, üdülés a Mátrában: A subalpin fekvésű Mátra pensióban: Parádifüred. Olcsó pensió-árak! Fenyveserdő! Strand! Felvilágosítás, jelentkezés: Fürdőiroda: Szent Anna-u. 10.

— A Nyilaselepen bujkál az ál-Kecskésné? A debreceni rendőrkapitánysághoz egy névtelen bejelentés érkezett, amelyben azt adták elő, hogy az országosan körözött ál-Kecskésné egyesek a Nyilaselepen látták. A feljelentők pontos helyet is jelölték meg, ahol a szélfűrészes asszony tartózkodott. — A rendőrség két detektívet küldött ki a helyszínre és megállapították, hogy a bejelentések semmi komoly alappal nem bírnak, mivel az ál-Kecskésné nem is ismerik az állítólagos tartózkodási helyén. Az esti órákban nyert értesülésünk szerint Kutasi Lajos, akit az ál-Kecskésné megkárosított, Debrecenbe érkezett, hogy segítségére legyen a nyomozó hatóságoknak.

### A PÁPA NEVENAPJA

Rómából jelentik: Gondolfoban ma ünnepelték meg a pápa nevenapját. A Szent Atyát Pacelli bíboros államtitkár üdvözölte. Az üdvözlésekért a pápa meghatott szavakkal mondott köszönetet. Ebből az alkalomból igen sok távirat érkezett. Több államfő is táviratozott, köztük az olasz király.

### ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Vincze Gábor molnár, Nyírmártonfalva—Körök Mária, Nyil-u. 67. Balogh Andor zenész, Nyil-u. 112.—Jeremiás Mária u.-olt, Tesler Gedeon stúdió, Délisor 19.—Ehrenfeld Hami, Csokonai-u. 38. Tiba Miklós fm., gazd. akadémia—Kapsi Teréz, Nagyerdő 21. Szabó József gazd. Nyil-u. 89.—Vas Erzsébet, Fancsika 33. Haja Mihály fénv. z. s., Gróf Vécsey-u. 6.—Agárdi Julia, Kiss Áron-u. 7. Erdőháti Ferenc heutes, Malvin-u. 7.—Müller Margit, Csillag-u. 91. Prém János tisztv.—Kapsi Róza, Hegyi M.-u. 38. Kovács János lakatos s., Sebes-u. 31.—Brebán Ilona, Tancsics-u. 48. Treiber Herman keresk., Stuttgart—Molnár Vilma, Bethlen-u. 23. Rasovszky Miklós nyomdász, Garai-u. 20.—Fejérvári Emma, Honvéd-u. 41. Kigyos Sándor máv. s.-tiszt, H.-Szoboszló—Vasgura Mária, Csap-u. 9. Hacza József fm., Késcs-u. 48.—Ivárika Mária, Földi-u. 8.

### Szőnygeket

függönyöket, ágyterítőket stb.

legolcsóbban vásárolhat

**Horn Rezsőnél**

Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Kincs Zsigmond npst., leány Ilona, Bajnok-u. 23. Csatári Gábor majoros, fiú Gábor, Bellegelő 60. Molnár János fm., leány Piroška. Silber Mayer főkantör, leány Éva, Cserepes-u. 6. Csörrián Ferenc fm., leány Jolán. Báthy Kálmán földbírt., leány Anna, Buj. Somogyi Izák pinccmester, leány Ibolya, Erzsébet-u. 27. Goldberger Áron textilkeresk., leány Éva, József kir. hg.-u. 40. 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Papp Lajos ref. 81 éves, Apaffy-u. 117. Ormándi Demeter g. kath. 44 éves, M.-pécsi-út 58. Kovács József ref. 62 éves, Rothermere-u. 8. Jenői István né. kath. 59 éves, H.-Dorog. Balogh József r. kath. 36 éves, Vásárosnamény. Holb Ferenc ref. 9 hó, Pesti-u. 4.

### Naményi gyorsíróiskolában

folyik a gyorsírók és gépírók szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. — Helyesírástanítás, Batthyány-utca 11. szám.

### Legszebb ajándék

SZÜLETÉSNApra, NÉVNApra, MINDEN ALKALOMRA, MINDENKINEK

### a könyv

Molnár Kata:

### Nyári közzjáték

Egyéni hangú fró nagyszerű jelentkezés: csendes vidéki város és egy álmódó szerelmes pesti lány finom rajza. Kölve P 4.20, fűzve 3.—

Kaphatók:

DEBRECZENI UJSÁG—HAJDUTÓLD könyvosztályán, Piac-utca 56. szám.

UJ REPULÓVILÁGREKORD

Róma, május 12. A Macchi nevű kétmotoros repülőgépen Giuseppe Sirei és Enrico Roesaldi pilóták 1000 kilométeres útnak teherrel való berepülése terén új világrekordot értek el, amennyiben 1800 kilogramm teherrel 237 kilométeres óránkénti átlagssebességet értek el.



**A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA**  
Május 13-án, csütörtökön: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**, Bérletszűnet.  
Május 14-én, pénteken: **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**, Bérletszűnet.

**A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI**  
**VILÁGSZERTE MOST KÉL UJ ELETRE** a legnagyobb kultúrmetézetek színpadain **Madách Imre**, a világirodalmi legmagasabb csúcsra emelkedett magyar költő hallhatatlan remekműve, **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. Nagyszabású előadással csatlakozik a Csokonai-színház a Tragedia új diadalmenszínjéhez, eddig legteljesebb szövegét adva magyar színpadon a klasszikus műnek.

**EZREK ÉS EZREK GYÖNYÖR-KÖDTEK** eddig a Tragedia Csokonai-színházbeli, európai színvonalú előadásában. — **HORVÁTH ARPÁD** monumentális rendezése a madách-i mű új szépségeit tárta fel, **KARDOS ISTVÁN** új kísérőzenéje külön élménye az előadásnak és a közönség estéről-estére lenyűgözve szemléli **D. SZABÓ ISTVÁN** hatalmas színpadképeit.

**KETTŐS SZEREPOSZTÁSBAN** megy a Csokonai-színházban **AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**. Csütörtökön este **Ádám**, **Sármásy Miklós**, **Eva**; **Sívó Mária**, **Lucifer**; **Kömi- ves Sándor**.

**RENDEKIVÜLI VONZÓEREJŰ** a nagyvonalú rendezés, az újszerű kísérőzene, a megragadó díszletek, a kitűnő szereplőgárda nagyszabású teljesítménye, a 36 tagú szavalkórú, 40 főnyi énekkar, 80 tagú statisztéria óriási tömege, az érdekes világlátási hatások és a rengeteg korhű jelmez.

Eragadtatással méltányolja a közönség minden este a kivételes értékű produkciót. Siessen jegyét biztosítani!

**MAI MOZIMŰSOR:**

Hungária **inyok a tűzvonalban**.  
Vígshírház: **Végállomás**.

**Lányok a tűzvonalban**

(Filmbemutató a Hungária mozgóban)

A szédületes tempójú amerikai életet figyelve, azt hinné az ember, hogy az emberekből, akik az üzleti élet ezernyi gondját viselik vállukon, teljesen kiveszett az erkölcsi élet bírálata. Vannak kivételek, — akik önös érdekből, aljas eszközökkel akarják tönkre tenni munkaadójukat, azonban céljukban elbuknak, mert mégis felül kerekedik az erkölcsi bírálat. Lányok a tűzvonalban című film ötletes vigjáték, amelyre azt mondhatjuk, ha a vége jó, minden jó. A film eseménye eleinte szegényes és vontatott, azonban mindenért kárpótolja a szemlélőt az a hatalmas revü, amelynél méltóbban nem is lehetett volna befejezni a nagyszerű filmet. Rengeteg hangulatos dal, ízes zene, ragyogó tánc összehatása a film. A revü pedig nem sablon utánzat, hanem eredeti elgondolású és ragyogó kivitelű betét. Joan Blondell és Dick Powell alakítják a főszerepet tüköletes művészettel. A filmet változatos kísérő műsor egészíti ki.

(n. g.)

**TESTEDZÉS**

**Vágó a Hungáriához, Gyulai külföldre szerződik**

A Ferencváros ellen is tartalékosan áll ki a Boesckay

A Boesckay az utóbbi időben balszerencsével küzdött végig bajnoki mérkőzéseit. Most a Ferencváros ellen készülődik a csapat, de most is tartalékosan kell kiállni. Janszó még mindig sérült és nem vehet részt a mérkőzésen. Boroson pedig a fáradtság nyomai látszanak. Így a csapatot több ponton meg kellett változtatni.

A kapuban ismét Kósa jut szerephez, a háttérpárt a már jól bevált Palotás. Vágó-pár fogja alkotni. A hátsor is igen érdekesen fog alakulni. Berez, Gyulai, Békési lesz ennek a sornak összeállítás. A csatársorban ennek megfelelően szintén változás lesz. A csapatban ismét helyet kap az amatőr Kemény, így a csatársor a következő: Kemény, Finta, Teleki, Takács, Hajdu. Látszólag a csapat összeállítása nem rossz. Kósa biztos kezű kapusnak bizonyult. A háttérpár ebben a felállásban már többször szerepelt és megnyerte mindenkinek a tetszését. A hátsorban Gyulai most játszik először centerhalft, amióta Franciaországból hazakerült. Tőle nagyon sok függ. Ha Sárosit tudja semlegesíteni, akkor elegendő

tesz kötelességének. Berez régi csapatában, a Somogy FC-ben szerepelt mint bal, tehát neki nem lesz szokatlan az új környezet. A csatársor ebben a felállásban már nyert meg mérkőzést Szegeden és a turán is jól bevált.

A Boesckay egyébként nagyban készülődik a Ferencváros ellen, mert az utóbbi csorbákat itt akarja kiküszöbölni. A mérkőzést a Hungária-Leicester City találkozó előtt játsszák le. A vezetőség tárgyal abban az irányban is, hogy a június 6-ra kisorsolt Nemzeti elleni bajnoki mérkőzést a jövő héten játsszák le, mert a Boesckay részére Nagy József volt tényleg, aki jelenleg Svédországban él. Egy északi turát kötött le és így hamarabb elindulhatnának. A fővárosi lapokban még mindig tartja magát az a hír, hogy a debreceni csapat megváltik két erősségétől, Vágótól és Gyulaitól. Ezt a hírt a Boesckay debreceni vezetősége eddig még nem cáfolta meg és így biztosra vehető, hogy a bajnoki szezon befejezése után Vágó leszerződik a Hungáriához. Gyulai pedig ismét vándorbotot vesz kezébe és külföldön köt szerződést.

**Hadsereg Kupa középdöntő**

Repülőtéri esendőrkiűlönítmény — 12. gyalogezred 12:0 (3:0)

Szerdán délután a DVSC Diószegi-úti sporttelepén igen élénk érdeklődés mellett játszották le a Hadsereg Kupa középdöntőjét, amelybe a debreceni repülőtéri esendőrkiűlönítmény és a 12-ik gyalogezred csapata jutott be.

Eros iramban kezdődött a mérkőzés. A játék irányítását már az első percben a repülőtéri esendőrkiűlönítmény csapata vette át és már az első félidőben 3 góllal terhelte meg a 12-ösök kapujának hálóját.

A második félidőben a 12-ösök teljesen összeroppantak és tetszés szerint érték el a csendőrkiűlönítmény gólkosai a gólokat, amelyek közül 4-et Szabó, 4-et Bihari, 3-at Orosz, 1-et pedig Bruckner lőtt. A 12-ösök részéről egy 11-est Her-

nádny nem tudott értékesíteni. Befejezés előtt egy pár perccel dr. Nagy Zsolt játékezelő Erdeit a repülőtéri esendőrkiűlönítmény csapatából szabálytalanság miatt kiállította.

A repülőtéri esendőrkiűlönítmény csapata ezzel a győzelemmel bejutott a döntőbe, ahol a Határőrzéred csapatával kell összemérni erejét. A döntő mérkőzést szombaton délután játsszák a nagyerdői Stadionban. Ennek a küzdelemnek a nagy formában lévő és nagy játékerőt képviselő repülőtéri esendőrkiűlönítmény csapata a favoritja. A döntő mérkőzésre a csapat vezetősége gazdag programról gondoskodik s előreláthatólag rekordközönsége lesz a Stadionnak.

**A HUNGÁRIA NEHEZEN GYŐZÖTT A HALADÁS ELLEN**

Szombathely, május 12. Hungária — Haladás 5:3 (2:2). Nemzeti labdarúgó mérkőzés. Góllövők: Turai, Kardos, Mórjcz, Szabó, Cseh, Turai, Gazdag, Cseh.

**DEBRECENI GAZDÁSZAI NYERTEK AZ ORSZÁGOS CÉLLÖVŐ VERSENYT**

Szerdán kezdték meg Debrecenben az országos gazdasz-bajnokságokat, amelyen a debreceni akadémián kívül Magyaróvár és Keszthely akadémiájának versenyzői indultak. Az első napon a céllövő versenyt bonnyoltották le, amelynek részletes eredménye a következő:

Egyéni: 1. oZlán (Debrecen) 519 pont, 2. Kvaizer (Debrecen) 498 pont, 3. Gulácsi Gyula (Magyaróvár) 482 pont. — Csapatverseny: 1. Debrecen csapata 2377 ponttal, 2. Magyaróvár 2266 ponttal, 3. Keszthely.

Az országos gazdaszversenyeket ma folytatják tovább. Ma a vivás kerül sorra.

**SPORTHÍRMONDÓ**

A Nemzeti Ligás csapatok ugyanezen sietnek a bajnoki szezon befejezésével. Vasárnapra a Ferencváros—Boesckay találkót hozták előre. Szó van arról is, hogy a Boesckay—Nemzeti mérkőzést is előre hozzák. A Phöbusz—Nemzeti mérkőzést pedig hétfőn játsszák le.

A Szeged, úgylátszik, ismét feltámadt. Nagyváradon szép eredményt ért el a csapat. A szegediek ügyvezető-igazgatója annak tulajdonítja a szép szereplést, hogy Pálinskás szenzációs formában van és a csapat stílusos lapos futballt játszik.

A Hadsereg Kupa budapesti döntőjébe a Határőrök és a Páncélosok kerültek. A Határőrök az 1. tüzérek ellen 8:0 (3:0)-ra és a Hárosszágat ellen 1:0-ra győztek.

(\*) Az országos gazdasz-bajnoki versenyek második napján, csütörtökön délután 9 órai kezdettel az akadémiák közötti négyes csapathajnoki, délután 4 órai kezdettel pedig az egyéni kardvívó-bajnokverseny kerül előtérbe a DTE

Magoss György-tér 9. sz. alatti tornacsarnokban.

Az utóbbi időben a Boesckayval kapcsolatban felelőtlen hírek terjedtek el. Tény az, hogy a Boesckay rossz anyagi viszonyok között van és egy pár játékosától megváltik, de a csapat feloszlásáról nincsen szó.

Pünkösdi vasárnapján és hétfőjén játsszák le Debrecenben a főiskolai futballbajnokságot, amelyre már a sorsolást is megejtették. Vasárnap a DEAC—KEAC és a PEAC—BEAC mérkőzést bonnyoltják le, hétfőn pedig a győztesek az első, illetve második, a vesztesek a harmadik, illetve a negyedik helyért küzdenek. A DEAC már az első napra a leg-erősebb ellenfelet kapja.

30455/1936. tk.sz.

**ÁRVERÉS**

Debrecen sz. kir. város Világítási Vá-  
latala végrehajtónak Berezky Imre és  
neje, Eszenyi Erzsébet lakosok végrehaj-  
tást szenvedők ellen indított végrehaj-  
tási ügyében a tkvi hatóság a végrehaj-  
tási árverést 227 P 72 fill. tőkekövetelés  
és jár. behajtása végett a debreceni kir.  
bírótság területén lévő Debrecen sz. kir.  
városban fekvő, s a debreceni 14871. sz.  
betétben A + I. sorsz. 16111/4. hrsz.  
alatt foglalt 353 négyszögöl területű, az  
adó- és értékbizonyítvány szerint a Bel-  
legelő II. dűlőben a Bihari-utca 11. szám  
alatt fekvő ház és szántóra 1316 ar. pen-  
gő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi június hó 17.  
napjának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság  
hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-  
u. 17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani. Az ár-  
verés alá kerülő ingatlan az árverési bir-  
detmény 1. pontjában felüntetett áranól  
alacsonyabb áron el nem adható. Az  
árverési szándékozók kötelesek bányat-  
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz-  
ben, vagy óvadékképes értékpapírosban  
kikiáltásukkal letenni és az árverési felté-  
teleket aláírni.

Debrecen, 1936. december hó 1. napján.  
Debreceni kir. járásbíróság, mint tkvi  
hatóság.



**A BÚZA 20—30 FILLÉRREL OLCSÓBB**

A készrúpiacra a búza- és rozszület megélénkült lanya iránzat mellett. Búzából 2250 mázsát adtak el. A tiszai búza 30 fillér, a többi állomásról származó búza 20—30 fillért veszített tegnapi árából.

**Rozs:** pestvidéki 20.30—20.40, más származású 20.40—20.50.

**Takarmányárpa:** elsőrendű 15.25—15.75, középminőségű 14.60—15.00.

**Sőrárpa:** kiváló 20.00—21.00, prima 17.50—19.00, sőrárpa 16.00—17.00.

**Zab:** elsőrendű 16.80—16.95, középminőségű 16.70—16.80.

**Tengeri:** tiszántúli új 11.00—11.10, egyéb áll. új 11.00—11.10.

**Magvak és hüvelyesek:** köles fehér 16—19, vörös 15—16, egyéb 14—14.50, liskamag nagyszemű 36—38, kisszemű 35—36.50, kék mák 83—85.

**DEBRECENI TERMÉNYPIAC:**

Búza 18.50—19.50, rozs 18.40—18.60, árpa 13.60—14.00, zab 13.50—14.50, tengeri 9.00—9.40, őlucerna 3.50—4.00, újlucerna 3.50—5.00, széna 3.50—4.00, here 4.00—4.20, szalma 1.20—1.40, cukorrépa 1.50—1.60, takarmányrépa 1.00.

**FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR**

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 404 darab sertést. Előzőnap maradvány 22 drb. Árak: I. szedett 108—110, exportiszirt márkázott 170 fillér kg-ként. A vásár irányzata vonatott.

**Hirdetmény.** A légtör magas rétegeknek kutatása céljából részben rendszeresen naponta, részben időszakosan sok állam bocsát fel ünlözö műszerekkel és kis rádió adóköszülékekkel felszerelt léggömböket, amelyek nagy magasságok elérése után, ejtőernyő segítségével ereszkednek vissza a földre. A léggömbökben felszerelt kis rádió adóköszülékeket a mérő műszerek működtetik és azt a célt szolgálják, hogy még a felállítás alatt az adók jelének behallgatása által a felbocsátó állomás megtudja hogy milyen magasságig jutott fel a léggömb és megközelíthetőleg milyen hőmérsékletet és nedvességet mért. A kis rádió adók azonban más célra teljesen használhatatlanok. Felhívom tehát a városi közönséget, hogy ha valaki, akár hazai, akár külföldi eredetű ilyen műszeres léggömböt talál, a műszerkosarat, vagy műszerdobozt és a léggömb maradványát helyezze biztonságba, azután pedig a műszer kosarán, dobozán vagy burkolatán található utasítást elolvassa annak értelmében járjon el. Aki eszerint cselekszik, az ez utasításban feltüntetett pénzjutalomban részesül. Ha utasítás a műszer kosarán nem lenne, vagy az utasításon nem magyar nyelvű szöveg volna található, a találatokat szolgáltatassa be a városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz vagy a csendőrséghez. A megtalált műszerek visszatartása, kfváncsiságból való kibontása, vagy szándékos megrongálása mivel állami tulajdonról van szó, a büntető törvénykönyvbe ütközö esetelemény.

Polgármester.  
Felölös szerkesztö:  
**BENYOVSZKY PÁL.**  
Felölös kiadó:  
**ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.**  
Ügyvezető igazgató:  
**Dr. KÖLYA SÁNDOR.**  
Kéziratot nem örzünk meg és nem adunk vissza.

**Mindenféle biztosítási ügyben szaktanácsot adunk!**  
**DEBRECZENIUJSAG**  
kiadóhivatala, Piac-u. 56

# APRÓ HIRDETÉSEK

## Levelérés

### Szenzációk

# 25

fillérért

1 db szappan-

tartó

2 db bádóg v.

1a fűszerlapát

1 db habverő

1 db csiga-

csináló

**Benyás**

Aruház

## Beltöltendő állás nőnek

Jól főző

mindent keresek 15-re. Kettlen vagyunk. Szoboszló-út 11/d. 812

## Takarításért

szép pincelakást adok. — Baranyi 32. 836

## Négy középiskolát

végzett leányt teljes ellátással két nagyobb gyermek mellé felveszek. Fekete László, Mester-u. 28. 329

## Tisztességes nő

takarításért lakást kap. Miklós-utca 41. udvarban. 824

## Gépiró

kisasszonyt keresek azonnali belépésre. Deutsch kereskedelmi iroda, Piac 58. 831

## Tanulóleány

felvételt nyomdába. — Piac-u. 38. 5075

## Bejáró

takarítónő hosszú bizonyítvánnyal 15-re keresetik. Hatvan-u. 6. I. 4. 324

## Jó vasandoló

segédleányt kiegészítőnek, vagy állandóan azonnal felveszek. Cím a kiadóban. 828

## Beltöltendő állás férfiaknak

való kifizetőt kerékpárral keresek. Széchenyi-utca 21. 841

## Kifutóú

és munkásnő felvétetik. Nyugoti 48. 826

## Kifutóú

felvétetik. József kir. hg. utca 2. Németh. 816

## Egy

kovács fűzészegéd, jóvasalóság, tandító felvétetik. Nyugoti-u. 32. 325

## Házmaster

gyermektelen, ki szülő- és lökezelésben jártas, fölvetetik. Czegléd-u. 7. Vidéki előnyben. 842

## Szalagfűrés

kezelésben teljesen jártas szakmunkást keres. Thász-fatelepe, Pesti-utca 2. 572

## Péksegédet

egészen fiatal felveszek. Puskás-utca, Kinizsi-u. 49. 330

## Állást kereső nők

Német kisasszony 1-jére gyermek mellett egész napra állást keres. Cím a kiadóban. 835

## Állást kereső férfiak

Mérlegképes könyvelő bármily szerezni irodai alkalmazást elvállal. — „Érettségizett” jellegre. 665

## Butorozott szoba

Egy csinosan butorozott szobához társat keresek. Kigyó-u. 27., keresztépület. 837

## Különbejárati

csinosan butorozott szoba kiadó Rákosi Jenő-u. 7. Bövebbet fűszerüzlet. 318

## Butorozott

szoba központi fűtéssel kiadó. Honvéd-utca 28. 725

## Elegánsan

butorozott szoba kapualatti különbejárattal, fürdőszobával használatos június 1-re kiadó. Szent Anna-u. 31. 692

## Kiadó lakás

Egyszobás központban ügyvédi irodának alkalmas utcai tiszta világos két szoba kiadó fürdőszobahasználattal. Cím a kiadóban. 5077

## Kétszobás

Központban ügyvédi irodának alkalmas utcai tiszta világos két szoba kiadó fürdőszobahasználattal. Cím a kiadóban. 5077

## 3 és többszobás

Ötszobás lakás komfortos, lakásnak, irodának, rendezőnek augusztusra kiadó. Szent Anna 7. 833

## Központi egyetemenél

3 szobás komfortos villalás kiadó. Ertekezni: Piac-u. 59., II. lépcső, I. em. 711

## Kitűnő minőségű férfing

2 gallér betételej 3\*80

oxford sport férfing 3\*40

Petriknél Szent Anna-u. 5.

## Ajánlat

Poloskairtást

ciángázzal, lakások át- vizsgálását felelősséggel vállalom. Kiss Zoltán, Kigyó-u. 5. Csapó-utca felől. 1718

## Száraz tűzifa

mm.-ként 3 P-től, akáca 3.60, faragott forgács 2.— s mindenféle tűzifa leg- olosabbban Kripkó Gyula tűzifakereskedőnél, Pa- cisirta 8. sz. 818

## Vadász urak figyelmébe!

Új puskaműves műhely nyílt a Bem-utca 6. szám alatt. Hajek Károly, aki 30 évig a Ladányi-cégnél volt alkalmazva, kilépett a cégtől. Lőfegyverek javítását vállalja. 844

## Fűnyírógép,

permetezőgép, porszívó- gép, cséplőgép-feeszkendő használt, jó állapotban eladó. Csapó 77. 813

## Olosabb lett

a Likálit faszénkocka. Fél kg. 20 f. 1 kg. 38 f. Kapható Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. Telefon: 29-82.

## Férfiöltönyöket,

felöltöket, valamint női ruhákat kifogástalanul tisztít és fest Konez, Péterfia 30. Szt. Anna-u. 2. sz. 575

## Oktatás

Tanuljon gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépi- rő Iskolában. Olesó tan- dij. Allami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő és haladó tanfo- lyamok. — Beiratkozás egész nap az iskola be- viségében (Batthyány-u. 11.)

## Élelmiszer

Bor

Sajáttermésű valódi faj- boraim: Nagyburgondi, Rajnai rizling, Nemes ka- darka literenkénti kimé- rése. Tessék megkóstolni, ha nem nagyon jó, ne lessék venni. 10 liter vé- telnél engedmény. Rákó- czi-utca 20. 1539

## 40 fillérért

sajáttermésű boromat li- terenként árúsítom. Pa- cisirta-u. 41. sz. 817

## Fajborok

pünkösdre Szabó Gábor vámospécsi szőlőjéből li- terenként 44, 48, 56, 60, 70 fillérért. Varga-utca 12 sz.

## Lorántffy 42. alatt

szentamapuzsztat zamatos fajborokat saját magam árúsítom literenként. — Nem borlerakat. 814

## Jó bor. Jó egészség.

Jó bort kaphatsz mindig a legolcsóbb árban. Pé- terfia-utca 30. számú házban. 574

## Igyunk jó, tiszta bort

már 40 fillértől. Ceglédi Bortermelők Pincészö- vetkezte Csapó 31. Ipar- iskola mellett 455

## Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész, cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működgyárnál. Fürdő-u. 2. Telefon: 10-93. 1684

## Terméskő,

szerecsi fagyálló termé- skő virágágyak díszítésé- hez, palatöltszhoz nagy té- telben is. Egedvárszítónál. Sipos építésznél, Csa- pó-u. 23. 155

## Kereslet

Megvételre keresek használt perme- tezőgép, Magoss György tér 16. Takács. 810

## Intelligens

úrinő fürdőszobás lakás- ba lakótársnőt keres. Jó- zsef kir. herceg-u. 14. 328

## Lakás-szoba kereslet

2 szobás modern lakást keresek június 1-re. Címet a ki- adóba kérek. 462

## Magános

nőiszobát központban bú- torozott szobát keres. Le- veltet „Tisztaság” jel- légre kiadóba. 323

## Ekszer

Ekszer, órák legolcsóbban javít, aranyat bevált Pinter a Tisza palotában, Piac-ut- ca 18. 525

## Autó-motor-kerékpar

Egy igen jó 500-as motorkerékpar ol- dalkocsival, vagy anélkül eladó. Vármegyeháza, 13. szoba. 839

## 300 cm<sup>2</sup> Mérey

motorkerékpar eladó. — Bosch-szolgálat, Széche- nyi-utca 24. 809

## Négyszemélyes,

Morgén 3- kerekű kis autó jó állapotban, új gumikkal, továbbá 500 ccm-es, oldalkocsis Opel motorkerékpar kifogástal- an állapotban eladó. D. K. W.-képviselő, Széché- nyi-u. 24. 487

## Butor

Eladók

szép modern diófa fénye- zett székek, Zápolya-u. 2. kárpitosnál. 846

## Eladók

antik bútorok, gyermek- ágy. Mindenféle műbúto- rok fényezését és átkom- binálását vállalom. Czeg- lődy műasztalosmester, Miklós-u. 51. 838

## Hencser,

divány, fróasztal, szék, konyhakredenc, háló- k, gardrób szekrény, más bútorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

## Ebédlobutor,

hintaszék, fehér fróasz- tal, egy szekrény, sás, kaktuszok, ládak műly- vával ablakba s többféle folyóiratok, használt fényképezőlemezek és üvegek eladók. Kandia 6. 678

## Eladás! Vétel! Csere!

Varrógépek, teljesen új jégszekrények, sörapará- tok, hálók, ebédlők, kom- binált szoba, rekamiék, hármass szekrények, sez- lonok, sezlonakarok, bőr garnitúrák, fróasztalok, székek, asztalok olcsón eladók. — Búfomagazin Széchenyi-u. 6.

## Hálók,

ebédlők, úriszobák, íróg- gép, kombinált szekrény, recamié, ebédlőkredenc, konyhaberendezések, szé- kek, fűhálók, minden el- képzelhető bútorok el- adók. Dégenfeld-tér 6. 219

## Értékes

antik műbútorok, fest- mények eladók. Szent Anna-utca 18. szám. Ke- resztépület. 735

## Eladó állatok

Egy tejes borjú eladó. Károly Ferenc József-u. 58. a. 829

## Eladó ház

Bérbházak Szent Anna letelején. Csapó-utcan piacnál nagy telekkel eladók. Cím ki- adóban. 832

## Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett. Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalm- as, villany, vízvezeték van, kevés pénzért meg- vehető. Az üzlethelyiség korszerűen kiadó. 369

## ELADÓ

Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszo- bás, kényelmes családi ház. 744

## Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösrel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfel- járóval, alapincézve, jó- víziú kúttal, részben te- herátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Ho- mokerk. 243

## Eladó föld

3 hold

elszöndű fekete szántó- föld Kishegyesen eladó. Kigyó 36. 824

## Eladó ház hely

Házhelyek nagyon olcsón, kedvező fizetési feltételekkel kap- hatók a Rigó-utcaiban. — Ertekezni lehet dr. Szal- lay ügyvédnél, Szent Anna-u. 14. 803

## Széchenyi-utcán

6 villatelek jutányos ár- ban, teherátvállalással el- adó. Ertekezhetni Ulrich Lászlónál, Debreceni Első Takarékpénztárban, 211

## Villatelek eladó,

Poroszlay-út 48. — Köz- ponti Egyetemfő 3 peca- re, Bolyai-utcán át. Négy részre osztva is Csapó- utca 27. Tulajdonosnál. 558

## Közműves

villatelek 25 éves adó- kedvezményvel. Simon- út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön- átállalással eladók. Fel- világosítást ad dr. csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőcei-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

## Ház hely

300 négyszögöl szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9. (Budai Ézsaiás-utca mellett). 806

## Eladó ingóság

2 darab 80x160-as vasrácsos ab- lak és egy vasgerenda 250x18-as eladó. Zápolya utca 6. 827

## Kitűnő

nagy vendéglői sparthelt eladó. Cím kiadóban. 327

## Jókarban

lévő használt gyermek- kocsi olcsón eladó. Arany János-u. 7. sz. Kereszt- épület. 809

## Átalakításból

kikerült ablakok és ajtók többféle méretben eladók József kir. herceg-u. 7. 796

## Egy

jó állapotban lévő beteg- toló kocsi eladó. Eötvös- utca 96. 548

## Eladó

fehér lenvászon kosztüm, fehér kloté ruha, szmo- king kabátkával, esikos pikéruha, impinné ruha, fekete crépe satin ruha, barna, szürke, sötétkék alj, mindentéle blúzok, piros és barna korállal díszített szalmakalap, bar- na félcipő harmincötös. Arany János-utca 47., ke- resztépület. 596

## Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- kiadóvállalat Rt.

kőrforgógépén Technikai vezető: Liptay András.